
mathématiques - cycle 4 - triangles et proporitionnalité :
triangles semblables

Exercice 1
Où placer le point M pour que les triangles ABC et DEM soient égaux ?
� en F � en G � en H � en I
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Exercice 2
Où placer le point M pour que les triangles ABC et DEM soient égaux ?
� en F � en G � en H � en I
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Exercice 3

1. Compléter les phrases suivantes.
Ci-dessous les triangles SBA et CQY sont semblables.
[AB] et ............ sont homologues.
[BS] et ............ sont homologues.
[SA] et ............ sont homologues.
ÂBS et ...................... sont homologues.
ŜAB et ...................... sont homologues.
B̂SA et ...................... sont homologues.
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2. Compléter les phrases suivantes.
Ci-dessous les triangles XNE et DRV sont semblables.
[EX] et ............ sont homologues.
[XN ] et ............ sont homologues.
[NE] et ............ sont homologues.
ÊXN et ...................... sont homologues.
N̂EX et ...................... sont homologues.
X̂NE et ...................... sont homologues.
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Exercice 4
1. Démontrer que les triangles IDN et CTX sont semblables.
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2. Démontrer que les triangles AML et ZTG sont semblables.
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Exercice 5

1. Est-ce que les triangles FBC et XOI sont semblables ? Justifier
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2. Est-ce que les triangles ILW et TUV sont semblables ? Justifier
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Exercice 6

Est-ce que les triangles KNM et MEK sont semblables ? Justifier
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Exercice 1
===== Première solution ======
Les triangles ABC et DEI ont les mêmes longueurs et les mêmes angles.
Donc le point I est un point qui convient.
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===== Seconde solution ======
Les triangles ABC et DEF ont les mêmes longueurs et les mêmes angles.
Donc le point F est un point qui convient.
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Exercice 2
===== Première solution ======
Les triangles ABC et DEF ont les mêmes longueurs et les mêmes angles.
Donc le point F est un point qui convient.
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===== Seconde solution ======
Les triangles ABC et DEG ont les mêmes longueurs et les mêmes angles.
Donc le point G est un point qui convient.
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Exercice 3

1. [AB] et [Y C] sont homologues.
[BS] et [CQ] sont homologues.
[SA] et [QY ] sont homologues.
ÂBS et Ŷ CQ sont homologues.
ŜAB et Q̂Y C sont homologues.
B̂SA et ĈQY sont homologues.

2. [EX] et [DR] sont homologues.
[XN ] et [RV ] sont homologues.
[NE] et [V D] sont homologues.
ÊXN et D̂RV sont homologues.
N̂EX et V̂ DR sont homologues.
X̂NE et R̂V D sont homologues.

Exercice 4
1. D’après la règle des 180◦ dans un triangle, la somme des angles est égale à 180◦.

D̂NI = 180◦ - 60◦ - 64◦=56◦.
T̂CX = 180◦ - 60◦ - 64◦=56◦.
ÎDN = X̂TC.
N̂ID = ĈXT .
D̂NI = T̂CX.
Les 3 paires d’angles sont égales. Comme les angles sont égaux deux à deux, les deux
triangles sont semblables.

2. D’après la règle des 180◦ dans un triangle, la somme des angles est égale à 180◦.
L̂MA = 180◦ - 49◦ - 49◦=82◦.
ẐTG = 180◦ - 49◦ - 49◦=82◦.
ÂLM = ĜZT .
M̂AL = T̂GZ.
L̂MA = ẐTG.
Les 3 paires d’angles sont égales. Comme les angles sont égaux deux à deux, les deux
triangles sont semblables.

Exercice 5

1. On trie les longueurs des deux triangles afin de les comparer.
7÷ 2, 5 =

14

5
.

9, 8÷ 3, 5 =
14

5
.
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12, 6÷ 4, 5 =
14

5
.

Les longueurs sont proportionnelles deux à deux donc les deux triangles sont semblables.

2. On trie les longueurs des deux triangles afin de les comparer.
8, 4÷ 3 =

14

5
.

14÷ 5 =
14

5
.

11, 2÷ 4 =
14

5
.

Les longueurs sont proportionnelles deux à deux donc les deux triangles sont semblables.

Exercice 6

On trie les longueurs des deux triangles afin de les comparer.
N̂KM = M̂EK = 90◦ par codage.
K̂MN = K̂ME car les angles sont confondus.
On a donc deux paires d’angles égales donc la troisième paire aussi grâce à la règle des 180◦

dans un triangle (la somme des angles est égale à 180◦).
M̂NK = ÊKM .
Les 3 paires d’angles sont égales. Comme les angles sont égaux deux à deux, les deux triangles
sont semblables.
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